

Nadomestne volitve v dveh volilnih enotah

Dvema delegatoma je prenehal mandat in sicer v zboru združenega dela (Tomažu Petauerju – zaradi zamenjave službenega mesta) in zboru krajevnih skupnosti (Jožetu Setnikarju – na lastno željo). Zato je predsednik občinske skupščine Bogdan Brađač z odločkom razpisal nadomestne volitve.

Tako bodo nadomestne volitve v zbor združenega dela v 14. volilni enoti v četrtek, 10. januarja 1991, za zbor krajevnih skupnosti v volilni enoti KS Črni vrh pa 10. februarja 1991. V skladu z zakonom o volitvah so že pričetki roki za volilna opravila.

Postopek vodi občinska volilna komisija.

Volilni postopek v KS Črni Vrh

Tudi ta volilni postopek bo izveden na podlagi zakona o volitvah v skupščine. Na nadomestnih volitvah v 4. volilni enoti – KS Črni Vrh imajo pravico voliti delegata v zbor KS občinske skupščine občani, ki imajo stalno prebivališče na območju KS Črni Vrh.

Pravico biti voljen za delegata ima občan, ki ima stalno prebivališče na območju občine Ljubljana Vič-Rudnik. Za nadomestne volitve v zbor KS velja načelo splošne volilne pravice, ki jo ima občan, ki je dopolnil 18 let starosti in ima poslovno sposobnost.

Predlog kandidature se pošlje predsedniku občinske volilne komisije najkasneje do 8. decembra.

Kandidate za delegata bodo volilci določili na zboru volilcev, ki bo med 22. decembrom 1990 in 2. januarjem 1991. Na zboru volilcev, ki ga skliče predsednik sveta KS, bodo odločali o predlogih, ki jih pošlje predsednik občinske volilne komisije pa tudi o dodatnih, ki jih vložijo volilci na samem zboru in sicer s tajnim glasovanjem, razen, če zbor soglasno ne sklene drugače – torej, da je glasovanje javno.

Za kandidate v KS Črni Vrh, kjer je manj kot 500 prebivalcev so določeni vsi tisti predlagani kandidati, ki so dobili podporo najmanj 15. volilcev. Na zboru volilcev so lahko prisotni tudi predlagani kandidati oziroma njihovi predstavniki, ki pred glasovanjem o predlaganih kandidatih sodelujejo v razpravi.

Skraini rok za dostavo zapisnika zboru volilcev je 6. januar, skraini rok za morebiten odstop kandidata je 21. januar, rok objave vseh pravnomojnih kandidatur je 28. januar, od 9. novembra do 16. januarja pa bi teklo določanje kandidatur z morebitnim podpisovanjem. Dan volitev v KS Črni Vrh je 10. februar 1991.

Volilni postopek v 14. volilni enoti

Izveden je na podlagi zakona o volitvah v skupščine. Na nadomestnih volitvah v tej volilni enoti imajo pravico voliti vsi delavci, ki so v rednem delovnem razmerju (v kateri koli organizaciji razporejenih v 14. volilni enoti). Pravico voliti in biti voljen za delegata v zbor združenega dela imajo tudi študentje in tudi učenci, ki so dopolnili 15 let.

V skladu z zakonom pošljejo predloge kandidaturo predsedniku kandidacijske komisije najkasneje do 7. novembra 1990.

Kandidate za delegata v zbor združenega dela bodo določili volilci na zborih, ki bodo potekali od 20. novembra do 1. decembra. Zbor volilcev, ki ga skliče predsednik delavskega sveta, odloča o predlogih, ki jih pošlje predsednik volilne komisije, kakor tudi o dodatnih predlogih, ki jih volilci vložijo na samem zboru. Zbor volilcev sestavljajo delovni ljudje, ki imajo volilno pravico v organizaciji, za katero je sklican zbor volilcev. Na zboru volilcev so lahko prisotni tudi predlagani kandidati oziroma njihovi predstavniki, ki pred glasovanjem o predlaganih kandidatih sodelujejo v razpravi.

Skraini rok za pošiljanje zapisnikov občinski volilni komisiji je 4. december, skraini rok za morebitni odstop kandidata je 20. december, 27. decembra pa bodo objavljene vse pravnomojne kandidature. Od 9. oktobra pa do 15. decembra pa že poteka določanje kandidatov z morebitnim podpisovanjem. Volitve bodo izvedene 10. januarja.

14. volilna enota

VVO Ljubljana Vič-Rudnik, OŠ Franca Leskoka-Luke, OŠ Brezovica, OŠ 7. maja Dobrova, OŠ I. bat. Dol. odreda, OŠ Ljube Šercerja Ig, OŠ Oskarja Kovačiča, OŠ Dolomitskega odreda Polhov Gradec, OŠ Krimskega odreda Preserje, OŠ Levstikove brigade Škofljica, OŠ Trnovo, OŠ Kolesarja, OŠ Primoža Trubarja Velike Lašče, OŠ Marjana Novaka – Jova, OŠ Vlade Miklavca, Glasbena šola Ljubljana Vič-Rudnik, Gimnazija Vič, Srednja agroživilska šola, Srednja šola za strojništvo, Srednja kemijska šola, Srednja lesarska šola, Šolske delavnice tehničnih sol, Zavod za slepo in slabovidno mladino, Zavod za tehnično izobraževanje, Mladinski dom Malči Beličeve, Dom srednjih sol, Študentski center, Zveza športnih društev Svoboda, Zveza športnih društev Krim, Partizan Vič Ljubljana, Društvo Partizan Trnovo, Strelniška zveza Slovenije, Brodarska zveza Slovenije, Kajak kanu klub, Republiški Sekretariat za vzgojo in izobraževanje ter telesno kulturo – Sekretariat za plan in finance.

Javlja se delavstvo (proletariat), ki v krščanska načela ne verjame kaj dosti.

Med leti 1870 in 1905 dobi strankarstvo v Sloveniji največji zamah. Na eni strani Liberalna stranka na drugi Slovenska krščanska zveza kasneje Slovenska ljudska stranka. Ta je pomenila pravi razcvet slovenskega krščanstva. Revije Domoljub, Bogoljub, Slovec in Slovenski gospodar so Slovencem dobro poznane. Janeza Ev. Kreka, Aleša Ušeničnika pa ni potrebno posebej predstavljati, saj sta bila vsak v svojem času duhovna voditelja krščanskega gibanja. V Šentvidu nad Ljubljano pa Slovenci dobimo tudi katoliško gimnazijo iz katere je izšlo veliko pomembnih mož za slovenski narod.

Po letu 1919 se pojavi tudi KP, ki skuša pridobiti članstvo predvsem med delavstvom. Po vaseh partija nima posebne podpore, saj kmečki narod v partiji bolj gleda nasprotnika krščanskih načel. Prisotna pa je vse bolj svetovna kriza, ki predvsem delavstvo peha v bedo in močna centralistična srbska politika, ki drugim narodom ne da dihati. Partija pa se vse bolj navdušuje za ideale ruske revolucije. Slovenci smo vse bolj razklani med seboj, kar se je pokazalo med drugo vojno. Po zmagoviti revoluciji leta 1945 pa smo kristjani morali za 45 let utihniti in smo postali le še brezpravni drugorzredni državljani brez možnosti uveljavitve.

Tudi po svobodnih volitvah se kristjani le počasi osvobajamo kompleksa manjvrednosti. To je čutili predvsem po podjetjih, kjer še vedno odloča bivša partija, sedaj v imenu neke druge stranke, toda z istimi načeli vladati in se bogatiti na račun delavcev. Naša stranka ne more prodrati v hermetično zaprte vladajoče kroge podjetij. Kristjani čutimo preveč odklonilni vidik do politike. Nujno se morajo postaviti vprašanja:

- Kristjan v družbenem sektorju
- Teologija družbene dejavnosti
- Socialni vidik Cerkve.

Krščanski demokrati naj bi počasi prerasli v močno politično stranko, ki naj bi združili vse, ki živijo iz krščanskih in za krščanska načela. Krščanski demokrati so potrebni vsi slovenskega prebivalstva. Pravilno je, da si vsaka stranka želi močnih političnih nasprotnikov, kajti s tem se krepi tudi sama. Nujno pa je potrebno vzeti na znanje, da na slovenskem prostoru živijo tudi druge stranke, ki jih je potrebno spoštovati. Skupaj z drugimi strankami pa je potrebno iskati tiste točke, ki naj bi Slovencem in drugim, ki so v to skupnost vpleteni, ki zagotavljajo socialni mir, napredek in razvoj Slovenije.

Slovenski krščanski demokrati poudarjamo človeka, družino, narod in naravo. Človek mora imeti možnost za duhovni in materialni razvoj, družina mora biti tista celota, kjer se izoblikujejo prvi koraki na vzpen, narod naj bi postal bogat na kulturnem in gospodarskem področju (nov narodni program), naravi pa vrni vsaj del tistega kar ji je bilo vzeto. Stranka mora nujno ustanoviti svoj inštitut in usposabljati ljudi za politična in gospodarska vprašanja. JANEZ REMŠKAR



Sestanek upravnega odbora Slovenske kmečke zveze

Na celodnevem zasedanju v Rodici pri Domžalah, kjer so sodelovali tudi poslanci republiške skupščine, so bile med živahnim razpravo sprejete pomembne odločitve o informiranju v SKZ, o spremembah zakonov o kmetijskih zemljiščih, gozdovih ter socialnem in invalidskem zavarovanju kmetov, predstavljen pa je bil tudi predlog zakona o združenju SKZ s Kmečkim glasom, v katerih je Kmečki glas zavrnil pobudo, da bi SKZ samostojno urejala nekaj strani njihovega časopisa, se je SKZ odločila, da čimprej začne izdajati svoj časopis. Predsednik SKZ je poudaril, da mora biti dejavnost seznanjena z delom in dogajanjem v SKZ, saj je to predpogoj za uspešen izid volitev za to stanovsko in politično organizacijo. Predstavnik predlog je podprla večina odbornikov, nekateri pa so vztrajali na nadaljnjih pogajanjih s Kmečkim glasom.

V naslednji točki dnevnega reda je prof. dr. Zagožen predstavil delo zakonodajnih komisij na področju kmetijskih zakonov. Najdlje so z delom prišli pri zakonu o združenju, ki bo kot predlog predstavljen že na novembrski skupščini, sprejet pa naj bi bil konec tega leta ali začetek naslednjega. Ker smo trenutno v Sloveniji brez veljavnega zakona o združenju bo novi zakon še kako potreben. Odborniki so bili seznanjeni z bistvenimi elementi predloga in oceno, da je predlog primerljiv z najbolj napredno evropsko zakonodajo.

Zakon o gozdovih so udeleženci hoteli spremeniti predvsem v tej smeri, da naj se gospodarjenje v gozdovih prepusti kmetom (s tem se prisotni gozdarji niso strinjali), odpravijo naj se gozdna gospodarstva in uvede javna gozdarska služba ter opusti obdavljenje na mero lesa in pri davku upošteva dostopnost terena in ostale omejitvene dejavnike v gozdu.

Kmetje so zahtevali tudi bolj pravično socialno in invalidsko zavarovanje, ki naj bi se izenačilo z delavci v podjetjih s tem, da se ugotovi tudi kmetov dejanski dohodek. Poudarili so, da nočejo socialne podpore družbe, pač pa pošteno plačilo za svoje delo. Začetek kmetovega prejemanja pokojnine pa naj bo vezan na predajo kmetije nasledniku.

Mateja ČRNE
odbor podružnice SKZ
Ljubljana-Mesto

Odslej tudi mestni odbor SKZ

Obveščamo vse občane, da je ustanovljen mestni odbor SKZ, ki ima tudi redno zaposleno Matejo Črne, ki ureja vse koordinacijske in organizacijske zadeve. Z njo pa se lahko pogovorite tudi po telefonu št. 554-407 ali osebno na naslovu: Sterneno va 8, Ljubljana (v Šiški na sedežu SKZ).

Večja dela na poljih so v glavnem za nami zato se bo naša delo spet intenzivneje usmerjalo na politično področje, saj ne nameravamo prelomiti predvolilne objube dane vam, našim volilcem, da skupaj ustvarimo pogoje za boljše in pravičnejše življenje vsakega občana.

Odrešilnega načrta – recepta ne bo in ne more dati nobena stranka sama zase, lahko pa najdemo boljše variante in sicer s sodelovanjem v skupnem prispevku k pravičnejšim medsebojnim odnosom na vseh področjih. Pa ne samo politične stranke, svojo dolžnost do družbe ima tudi vsak strankarsko neopredeljen občan, saj smo vsi ljudje vendar družbeno bitja in je naša osnovna dolžnost in čast, da smo lahko aktivni in koristni člani družbe ne glede na strankarsko ali politično prepričanje.

Zavedajmo se, da nas je egoizem pripeljal do zadostitve osnovnih življenjskih pogojev v varne domače »trdnjave«, sedaj pa je čas, da se obrnemo tudi preko svojih »zidov« k sosedom in predvsem na svoje bližnje okolje, kjer živimo, da damo svoj prispevek k reševanju te specifične problematike, ne v Jugoslaviji ali Sloveniji, ampak tam kjer smo doma, kajti prav taki predeli sestavljajo prej omenjeni celoti.

To je naporno delo, saj je spet problem v naših srcih in ne nekje zunaj. Vendar pa je le tu izhod iz moralne krize, ki je veliko hujša od gospodarske in »kraljuje« na vseh področjih naše družbe.

Besedo politika bi morali kar preimenovali v dolžnost in čast vsakega posameznika, da pripomore po svojih močeh k dobremu in pravičnejšemu življenju družbe ta trenutek večnosti, ko je vse v naših rokah. Priložnosti in izzivov je več kot dovolj in po meri vsakega posameznika. Torej je prihodnost slovenskega naroda tudi v tvojih rokah.

V upanju, da se odločite za boljše naše življenje in za življenje naših potomcev, vse občane pozdravljajo odborniki Mestnega odbora SKZ.

DRAGO STANOVNIK

MESTNI SEKRETARIAT ZA LJUDSKO OBRAMBO

Odgovor na vprašanje Kmečke zveze

Delegatsko vprašanje je bilo: »dedičem kmetij naj se preko RSLO – ZSLO omogoči služenje vojaškega roka deljeno izven sezone podobno kot se to omogoči športnikom (smučarji). Glede vojaških vaj je zakon že dovolj ohlapen, vendar so kmetje neinformirani, zato predlagamo, da občinski sekretariat za ljudsko obrambo javno objavi vse zakonske možnosti olajšav za kmete.

Mestni sekretariat za ljudsko obrambo pojasnjuje:

Služenje vojaškega roka nabornikov v JLA ter služenje vojaških obveznikov v rezervni sestavi oboroženih sil ureja Zakon o vojaški obveznosti in Pravilnik o izvrševanju vojaške obveznosti.

Glede na to, da za kmete (dediče kmetij) ni zakonske podlage za služenje vojaškega roka v dveh delih, bomo vašo pobudo posredovali Republiškem sekretariatu za ljudsko obrambo, zaradi nadaljnjega postopka za spremembo zakona o vojaški obveznosti.

Orožne vaje, razen mobilizacijskih vaj, ki trajajo dlje kot tri dni, se lahko kmetu in drugi osebi, ki samostojno opravlja gospodarsko dejavnost, ki sta poklicana na orožne vaje, izjemoma odložijo zaradi neodložljivih del, če v njunem gospodinjstvu ni drugega pridobitno zmožnega člana – najdlje za tri mesece. Prošnjo mora vložiti vpoklicani vojaški obveznik v roku od 8 dni pri pristojnem organu: Mestnem sekretariatu za ljudsko obrambo. Vojaške obveznike po odslužitvi vojaškega roka praviloma razporejamo v rezervno sestavo oboroženih sil. Obstajajo tudi zakonske možnosti, da se individualni kmetijski proizvajalci – kooperanti kmetijskih združenj in tisti, ki proizvajajo večje tržne viške, razporedijo na delovno dolžnost v kmetijske združenje. S tem bi bili oproščeni služenja v rezervni sestavi in bi poleg dela na kmetiji bili lahko vključeni tudi v druge strukture SLO in DS (CZ, NZ, gasilci, kurirji v KS, itd.).

Predlog oz. pobudo za razporeditev kmetov na delovno dolžnost lahko poda krajevna skupnost, kmetijska zadruga ali občinski upravni organ pristojen za kmetijstvo. Predlog se pošlje Mestnemu sekretariatu za ljudsko obrambo.

O razporeditvi vojaških obveznikov na delovno dolžnost odloča Komisija Sveta za SLO in DS Skupščine mesta Ljubljane za razporejanje vojaških obveznikov. Prerazporeditev iz oboroženih sil na delovno dolžnost je odvisna predvsem od naslednjih dejavnikov: starosti vojaškega obveznika; števila družinskih članov v gospodinjstvu; velikosti kmetije; vojaškoevidenčne specialnosti; potrebe oboroženih sil po popolnitvi z vojaškimi obvezniki itd. Zoper odločitev navedene komisije lahko predlagatelj vložijo pritožbo na drugostopenjsko komisijo pri Republiškem sekretariatu za ljudsko obrambo (pritožba se vložijo pri MSLO).

Iz navedenega je razvidno, da obstajajo določene zakonske možnosti za razrešitev navedenih vprašanj. Pri našem delu to tudi upoštevamo, zato smo do sedaj na območju ljubljanskih občin razporedili na delovno dolžnost večje število kmetov (193 vojaških obveznikov).

KMETJE PREBERITE!

Nove pogodbe s Posestvom Gmajnice

Ljubljanske mlekarne Posestva Gmajnice in vaški odbori viškorniške podružnice, Slovenske kmečke zveze, so se 19. oktobra dogovorili za celovito akcijo vzpostavitve pregleda stanja njihovih obdelovalnih površin, katere so dali v njem preko zadruge kmetom in bodo pretekle spomladi 1991. Tako so se odločili, da v roku mesec dni ljubljanske mlekarne obiščejo uporabnike zemljišča na domu in z njimi neposredno sklenejo nove pogodbe o najemu zemljišč ob preverbi izmere brez posredovanja zdruge. Pogodbe bodo v veljavi do realizacije novega zakona o vračanju zemljišč.